



Saturday, June 10, 2023

神爱世人 第793期

福音快报

董事长 杨清 社长 熊德龙 顾问团 华人教会荣年教牧 发行人 熊雪珍 总编辑 陈德良



2023年6月10(星期六)

地址: Guoji Ribao Building, Jl. Gunung Sahari XI No. 291, Lt. 3, Jakarta 10720 电话: (021) 6265566 Ext. 3204
 网站: qospelexpress.id Email: newqospelexpress@gmail.com 编辑部: 0878 8899 3727

如何作个好父亲?



父亲的角色重要吗?在最近二十多年,国人才渐了解,除了母亲外,父亲在儿女成长上也扮演非常重要的角色。常见父亲的类型如下:

1. 唯我独尊、暴君型的父亲

有的父亲还有旧思想:以为自己既是一家之主,故此,家中大小决定统统自己作主:包括儿女的前途、该选的科目、甚至娶嫁对象。他轻看妻子的意见;唯我独尊的父亲通常脾气较暴躁、自以为是,平日对妻儿疾言厉色。或许他心里也爱妻儿,却鲜于表露。暴君型的父亲,纵使常在家,但难与妻儿有良好感情,甚为可惜。

2. 唯命是从、任意放纵的父亲

有的父(母)亲对儿女唯命是从,尽量供应物质,舍不得管教。这是溺爱,养成儿女任性妄为,危害儿女无穷。据报道,当年杀死台湾艺人白冰冰女儿的凶手陈某,从小被祖母极度溺爱,后终因杀人而被枪决处死。

3. 以事业为重,疏忽亲子共处的父(母)

也常见由国内来的年轻父母,为了奋斗,不惜把幼儿送回老家,交给祖父母辈照顾。若干年后,事业有成,生活富裕时才把孩子接回来,想不到却失去了培养亲子关系黄金时光,结果后悔莫及。

有的父(母)日以继夜汲汲钻营,事业第一,忽略了亲子共处的宝贵时光。与儿女相处的时间如蜻蜓点水般短

暂,惟有尽量以金钱来弥补。

有的父(母)喜欢流连网站,观看世界各地新闻怪事、或看电视片集、打游戏,却剥夺了与妻儿分享的时间,忘记关爱身边的儿女。曾有位太太感叹丈夫有个二奶,就是他的电脑和手机。能不令人叹息!

4. 抛妻弃儿、缺席的父亲

有的父亲,根本没有参与儿女的成长,这类父亲对儿女心灵成长造成难言的伤害。

近几十年来,美国单亲家庭儿童的比例一直在上升。根据2019年皮尤研究中心(Pew Research Center)对130个国家和地区进行的一项新研究显示,美国是全球单亲家庭儿童比例最高的国家。在美国,18岁以下的儿童中,有近四分之一(23%)来自单亲家庭,是全球单亲家庭儿童比例(7%)的三倍多。国人第一次婚姻有43%在婚后15年内破裂,每年约有一百万儿童经历父母离异之苦。

据研究,遭父亲遗弃的儿童心灵遭受很大的创伤,先不说他们会比与父亲同住的儿童贫穷,又因其缺乏好父亲的形象,故此,他们容易遭受感情困扰,容易辍学、早恋、对婚姻有负面的看法,难与异性有长久良好的关系,也容易成为单亲父母。他们自信心低落、忧郁、孤僻离群,常以酗酒、滥交、加入帮派、触犯法律、吸毒、虐待、自暴自弃、离家出走,暴力行为等等来发泄痛苦。由此可见,父亲在儿女成长中,对他们的影响是如何的

重大。而且是一代一代的影响下去,岂能不令人不寒而栗吗?

看到这里,也许你会问:怎样才算是个好父亲?好父亲的特色很多,愿略举其中一二:

1. 好父亲奉公守法,光明正大

好父亲以身作则,奉公守法。他洁身自爱,绝不沾染任何不良的嗜好(如赌博、酗酒、毒品、色情等等);他为儿女树立良好榜样,他的施教有果效,也使儿女耳濡目染而得益处。

2. 好父亲爱惜配偶,保护自己的婚姻与家庭

有人说得好:父亲能给儿女最好的礼物不是丰富的物质,而是爱他儿女的母亲。也就是说,一个好父亲必须首先是一个好丈夫。他爱惜妻子,立志遵守婚姻的承诺,无论贫穷富贵、疾病都不离不弃。他明白外遇是道致婚姻破碎的主因,故此,他努力保护婚姻,绝不陷在婚外情的试探中;他体贴妻子的辛劳,爱护儿女,是妻儿的倚靠;他忠于职守,务使妻儿不受饥寒之苦;他行事端正,处处以身作则。

3. 好父亲刚柔并存,仁慈和善

好父亲刚柔并存,面临困难时刚强不屈,是妻儿的倚靠,他心地良善、光明正直、表里一致,是个“富贵不能淫,贫贱不能移,威武不能屈”的大丈夫,是妻儿、亲朋的好榜样。他仁慈和善、开通、有远见,在作决

策时,愿意坦诚与家人沟通,心平气和聆听妻儿的意见,即使不一定采纳他们的观点。故此,妻儿对父亲敬爱有加,心服口服,愿意听从他所作的决定。这样的父亲才是真正的“一家之主”。

4. 好父(母)亲不偏爱,公正施教

有的父母因某儿女俊美聪明、乖巧或功课好而偏爱,以致奖惩有偏差;有的父母重男轻女,尤其是对儿女的栽培更是如此,这都能道致儿女不和,心怀不平。有的父母舍不得对儿女施教,这样的溺爱遗害儿女无穷,养成儿女任性妄为,日后因犯法而遭到法律制裁,后悔莫及。

施教时,父母要言出必行才能收效。故此,请别夸大其词,说些自己不能做的话,如“你再这样,我就打死你”等等;儿女眼睛是雪亮的,知道你只不过是只纸老虎,虚张声势而已。也看见父(母)亲要管教儿女,其配偶在旁拦阻,结果变成夫妇对骂,孩子无所适从。故此,父母要互相配合,有时要轮流唱黑脸和白脸,只要能同心为儿女好处著想而施教,多讲理由,以身作则,以事论事,不作人身攻击,不清算尘封错事,效果会更好。

5. 好父(母)亲作儿女最贴心的朋友

请别以为能以金钱、物质尽量供应儿女就是好父母。其实并非如此,儿女喜欢父母花时间关心他们,听取他们的心声,明白他们的难处与抱负。

不随便责难、不谩骂、不落井下石、不记儿女的旧错,如果自己有过,肯勇于向儿女道歉,愿意心平气和地提供意见的父母最得儿女敬爱。浓浓亲情是父母对儿女最聪明的投资。

6. 好父(母)亲带领儿女认识真神

人生中最好的并不是金钱或享受。因为这些都如云烟,没有永恒的价值。人生最好、最宝贵的是耶稣基督的救恩。从小带领儿女认识主耶稣,接受基督救恩的人最有福气,因为圣经说:“信子(耶稣基督)的人有永生,不信子(耶稣基督)的人得不著永生,神的震怒常在他身上。”(约3:36)故此,人若肯承认自己的罪,接受主耶稣的救恩,才能罪得赦免,得著永生的确据,并有圣灵居住在心里,作我们随时得帮助。

不过,正如圣经所说“我们在你(神)面前是客旅,是寄居世的,与我们的列祖一样,我们在世的日子如影儿,不能长存”(代上29:15)。即使在世间有更好的父母亲,也会因生命的终结而离开我们,惟有天上的父神耶和华,能永远地、无时无刻地与我们同在,祂的慈爱永远长存,祂的信实直到万代,永不改变,只要你肯认罪悔改,接受主耶稣基督舍命代死的救恩,祂就赦免我们的罪孽,并且赐给我们永生。亲爱的读者,你认识这位宇宙的真神吗?愿你能信靠耶稣基督为你的救主,成为神的儿女。

◎林向阳 来源:真理报